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Σύσκεψη των δημάρχων της Κεντρικής Μακεδονίας
με κυβερνητικό κλιμάκιο, στη Θεσσαλονίκη

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε χθες στην
Θεσσαλονίκη μια εβδομάδα πριν την
παρουσία του Πρωθυπουργού στην 89η
ΔΕΘ, μεταξύ των Δημάρχων της Κεντρικής
Μακεδονίας, με τον Αντιπρόεδρο της
Κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδάκη, τον
Υπουργό Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο,
τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό
Θανάση Κοντογεώργη, τον Υφυπουργό

Εσωτερικών Κώστα Γκιουλέκα και τον Γραμματέα της Π.Ε. της ΝΔ, Κώστα
Σκρέκα. Στην σύσκεψη συμμετείχαν ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος
Αμπελοκήπων -Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου και η Περιφερειάρχης
Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά. Μεταξύ των ζητημάτων που τέθηκαν
στο τραπέζι στη μαραθώνια σύσκεψη που διήρκεσε περίπου τέσσερις ώρες
ήταν μεταξύ άλλων η αύξηση του λειτουργικού κόστους των δήμων, με τον
πρόεδρο της ΚΕΔΕ να ζητά να δοθούν 480 εκατ. μέχρι τέλος του έτους,
προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες. Επίσης, συζητήθηκαν η λειτουργία
της Πολιτικής Προστασίας και των Πολεοδομιών, η διαχείριση των υδάτων,
αλλά και η μητροπολιτική διακυβέρνηση στη Θεσσαλονίκη, με τους
δημάρχους να θέτουν και επιμέρους προβλήματα που απασχολούν τις
τοπικές κοινωνίες. Σε ό,τι αφορά τον νέο κώδικα που επεξεργάζεται η
κυβέρνηση για την πρωτοβάθμια και τη δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση, τα
κυβερνητικά στελέχη ενημέρωσαν τους αιρετούς ότι είναι έτοιμος, αν και όχι
στην τελική του μορφή, ταξινομείται κατά τα κεφάλαια και κατά τους τομείς και
θα δρομολογηθεί προς τη Βουλή ώς το τέλος του χρόνου, ώστε να γίνει
νόμους του κράτους. Ωστόσο, δεν συζητήθηκε καθόλου το θέμα του
εκλογικού νόμου, για το οποίο ακόμα δεν υπάρχει τελική απόφαση. Κατά τη
διάρκεια της σύσκεψης ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ παρέδωσε στα κυβερνητικά
στελέχη το υπόμνημα με όλα τα ζητήματα της αυτοδιοίκησης που έδωσε και
στον πρωθυπουργό νωρίτερα το πρωί, σε συνάντηση που είχαν στο Μέγαρο
Μαξίμου. Σε ό,τι αφορά τα οικονομικά ο κ. Κυρίζογλου σημείωσε πως πολλά
είναι τα έργα που εκτελούνται στην τοπική αυτοδιοίκηση, η οποία, όπως είπε,
ποτέ δεν είχε τόσους πόρους. «Όμως εμείς δεν μιλάμε γι’ αυτά. Εμείς μιλάμε
για τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους που αφορούν τη λειτουργία των
δήμων μας, την αντιμετώπιση του λειτουργικού κόστους των δήμων και
πάσης φύσεως ζητημάτων μικρής εμβέλειας για έργα και παρεμβάσεις στο
εσωτερικό των δήμων μας. Δεν αποκλιμακώθηκε το κόστος. Το κόστος
ανέβηκε και ανεβαίνει συνεχώς, κυρίως είναι ενεργειακό και κατά συνέπεια
ζητήσαμε να μας δοθούν 480 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους,
προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα τρέχοντα ζητήματα. Άλλωστε, έχει
επιτευχθεί πλεόνασμα και από αυτό το πλεόνασμα δικαιούται η ελληνική
τοπική αυτοδιοίκηση να πάρει τα χρήματα που ζητάει. Από την πλευρά του, ο



πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας,
  – ,  , τόνισε πως το

νομοσχέδιο για τον νέο κώδικα της αυτοδιοίκησης «είναι για μας το όχημα για
να προχωρήσουμε, μετά από χρόνια διεκδικήσεων από μια αυτοδιοίκηση
βαλκανικού τύπου σε μια αυτοδιοίκηση ευρωπαϊκή, σύγχρονη και
δημοκρατική. Τέθηκαν θέματα που έχουν να κάνουν με το κοινωνικό κράτος,
την Πολιτική Προστασία, αλλά και ζητήματα που αφορούν στη σχέση της
αυτοδιοίκησης με το κράτος, όπως η χρηματοδότηση των δήμων,
προκειμένου να πάψουμε να είμαστε επαίτες, οι οποίοι θα ζούμε επιδοματικά,
αλλά θα έχουμε θεσμικά κατοχυρωμένους πόρους και θα λογοδοτούμε για
αυτούς». Τόσο ο κ.  όσο και ο  Θεσσαλονίκης, Στέλιος
Αγγελούδης, έθεσαν και το ζήτημα της μητροπολιτικής διακυβέρνησης.
«Ήρθε η ώρα να δούμε μετά την κατάργηση του Οργανισμού Ρυθμιστικού και
τα προβλήματα που πλέον δημιουργεί η απόσταση μεταξύ Θεσσαλονίκης και
κεντρικής διοίκησης, το ζήτημα της μητροπολιτικότητας, και είδα ότι υπάρχει η
διάθεση να το συζητήσουμε αυτό και να δούμε διατάξεις που θα
δημιουργήσουν μια νέα ρυθμιστική μητροπολιτικότητα στην περιοχή»,
ανέφερε σε δήλωσή του ο δήμαρχος. Ο κ. Αγγελούδης ζήτησε νομοθετική
παρέμβαση για το πρόβλημα που δημιουργούν στους δρόμους των πόλεων
οι εταιρείες κοινής ωφέλειας, ενώ έβαλε στη συζήτηση και το θέμα της
κοινωνικής κατοικίας. «Είμαστε έτοιμοι να υποβάλουμε ένα πρόγραμμα το
οποίο θα διεκδικεί σε πρώτη φάση ακίνητα του Δημοσίου, ακίνητα της ΕΤΑΔ
να δοθούν σε όλους τους δήμους και μέσα από μια διαδικασία αντιπαροχής
να δούμε ξανά, να λύνουμε το πρόβλημα της κατοικίας και κυρίως να
δημιουργήσουμε κατοικίες που με κοινωνικά κριτήρια θα δοθούν σε
συμπολίτες που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές κατηγορίες», είπε. Επίσης,
ο κ. Αγγελούδης ανέφερε επίσης πως η Θεσσαλονίκη στο σύνολό της ζητά να
υπάρξει μια νέα προσέγγιση που θα της δίνει τη δυνατότητα, όταν υπάρχει
μελετητική ωριμότητα στα έργα, να έχει, όπως και όλη η περιφέρεια, μια
προτεραιότητα στα χρηματοδοτικά εργαλεία που υπάρχουν. Πηγή πληρ.
voria.gr
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